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Jaarplan 2015


“De IJsselmeervereniging is een vereniging van leden die zich betrokken voelen bij het behoud van de kwaliteiten van het IJsselmeergebied. De vereniging realiseert zich dat het IJsselmeergebied een levend landschap is en dat het gebied daardoor aan verandering onderhevig is. Wel is zij van mening dat voorgenomen veranderingen beoordeeld moeten worden op basis van de mate waarin zij de kernkwaliteiten van het gebied versterken, of daar schade aan toebrengen. Voor duurzame ontwikkeling van het IJsselmeergebied is het wezenlijk om veranderingen in de kernkwaliteiten ecologie, economie, beleving en cultuurhistorie in samenhang te beschouwen. De vereniging kiest voor een kritische houding, gebaseerd op deskundigheid en wil het draagvlak voor het behoud van een waardevol  IJsselmeergebied bij bevolking en politiek versterken. De vereniging wil haar doelen bereiken door samen te werken met verwante organisaties.” (Uit ons Jaarplan 2014)
Bestuur, leden en financiën

Bestuur
Voor 2015 staan weer zeven bestuursvergaderingen gepland. Het bestuur vergadert echter zo vaak als het nodig is om de belangrijkste verenigingszaken te kunnen bespreken.  Door het terugtreden van Kees Kortekaas als bestuurslid en penningmeester bestaat het bestuur na de ALV uit 6 leden. Het penningmeesterschap wordt overgenomen door bestuurslid Auke Wouda. Het streven is nog steeds om een lid uit de provincie Flevoland aan het bestuur toe te voegen om ook in die belangrijke IJsselmeerprovincie een eigen contactpersoon te hebben. Op 21 maart a.s. (na de ALV) bestaat het bestuur uit: Jos Teeuwisse (voorzitter), Soemini Kasanmoentalib (secretaris a.i.), Auke Wouda (penningmeester) en de leden Barbara v. Beijma, Frans de Nooij en Willem Goudswaard. Jan Baron is adviseur. In feite is de functie van secretaris nog steeds vacant. Tot op heden is nog geen kandidaat voor deze functie gevonden. Het bestuur brengt een voorstel in de ALV voor een huishoudelijk reglement, het belangrijkste motief hiervoor is om ALV’s soepeler te laten verlopen. 
Leden (en vrijwilligers) 
Het ledental van de vereniging blijft teruglopen. In 2010 had de vereniging nog bijna 1600 leden. In 2015 rekenen we met 1150 betalende leden. Dit begint een zorgelijke ontwikkeling te worden. Geleidelijk aan brokkelt het draagvlak onder de IJsselmeervereniging af. Dit proces is al jaren gaande en speelt ook voor andere vergelijkbare organisaties. Leden vormen een wezenlijk deel van ons morele en financiële draagvlak en vormen ook het reservoir waaruit de actieve vrijwilligers voortkomen die het feitelijke verenigingswerk doen. Als dit reservoir geleidelijk leeg raakt moeten bestuur en leden zich beraden over de toekomst van de Vereniging. Ledenwerving blijkt een taaie opgave in een tijd waarin mensen zich niet aan een organisatie willen binden. Ook kost het werven van leden meer energie dan de bestuursleden tot dusverre kunnen opbrengen. Actieve leden die zich met werving willen bezig houden zijn meer dan welkom. Over de toekomst van de vereniging wil het bestuur met de leden in gesprek.
Financiën 

Door het teruglopende ledental nemen ook de contributie inkomsten van de Vereniging af (inkomsten in 2010: 42.000 euro en verwachting voor 2015: 31.000 euro). Dit betekent dat er voor 2015 nieuwe keuzes gemaakt moeten worden in het besteden van de gelden van de Vereniging. Er wordt gekeken waar in de uitgaven gesneden kan worden. Aan de uitgavenkant zijn er twee belangrijke posten: onze bijdrage aan Samenwerkingsverband Het Blauwe Hart en onze uitgaven voor Communicatie. Het bestuur wil in 2015 een ledenraadpleging houden over de wijze hoe wij onze gelden het best kunnen besteden. Wel stelt het bestuur voor 2016 alvast een contributieverhoging voor naar 25 euro. Dit is een eerste verhoging in acht jaar. Ook wil de vereniging vanaf komend jaar een schriftelijk verzoek aan de leden zenden om de contributie te voldoen, dit omdat de acceptgiro’s worden afgeschaft. We gaan de leden tevens vragen om hun contributie per automatische incasso te gaan voldoen. Dit scheelt de vereniging veel administratief werk en kosten. ‘Slim schenken’ is een ander onderwerp dat wij aan de leden willen voorleggen.
Jeugdproject

Het jeugdproject dat is geïnitieerd door de motie Determan (ALV 2014) heeft in het afgelopen jaar een andere opzet gekregen dan aanvankelijk gedacht. Inmiddels is er een samenwerking tot stand gekomen met het Da Vinci College te Purmerend. Er is een project voorstel geschreven dat tot doel heeft om de jeugd te interesseren en betrekken bij de problematiek van het IJsselmeergebied. Het Da Vinci College maakt deel uit van de Internationale beweging van Ecoscholen en werkt samen met het Amsterdam University College. De school heeft Waterland als werkgebied voor duurzame onderwijsprojecten. In 2015 zullen drie pilot projecten van drie middagen draaien (in maart en mei 2015) met o.a. een excursie op het IJsselmeer in juni 2015. 

Samenwerkingsverband Het Blauwe Hart

Het samenwerkingsverband Het Blauwe Hart heeft gekozen voor een nieuwe werkwijze. Vanaf 2015 gaan de partners een belangrijk deel van het werk doen. Voor 2015 wordt ingezet op drie thema’s: vis, wind en natuur. Voor ieder thema is een trekker benoemd. Het project vis (doel is het verbeteren van de visstand in het gebied) wordt getrokken door Sportvisserij Nederland, wind (doel is om de natuur en landschap schade van windmolens in het gebied zo veel mogelijk te beperken) getrokken door It Fryske Gea en Natuur (doel is bevorderen van het herstel van het ecosysteem)  wordt getrokken door Natuurmonumenten. Bestuursleden van de IJsselmeervereniging gaan in alle drie de projecten participeren. Voor communicatie en overleg zullen de expertmeeting en het communicatieoverleg ad hoc worden samengeroepen. In 2014 is door het samenwerkingsverband een Manifest opgesteld. Dit Manifest moet een belangrijke rol gaan spelen in de communicatie van en over het Blauwe Hart. Waar nodig en wenselijk zal de IJsselmeervereniging via het samenwerkingsverband reageren op ruimtelijke ontwikkelingen in het gebied. 
Ruimtelijke ontwikkelingen
De IJsselmeervereniging blijft de plannen die overheden en/of maatschappelijke partijen voor het gehele of delen van het IJsselmeergebied maken met belangstelling volgen en waar nodig van een reactie voorzien. Indien mogelijk wordt dat gedaan via het samenwerkingsverband Het Blauwe Hart, waar nodig reageert de vereniging zelf. Het uitgangspunt hierbij is dat bij lokale ontwikkelingen zo veel mogelijk een lokale partij wordt gestimuleerd en ondersteund om de ontwikkeling via de formele weg te volgen. Bij meer regionale en/of gebied dekkende ontwikkelingen wordt zelfstandig of via het samenwerkingsverband gereageerd.

Toekomstvisie IJsselmeergebied

Het bestuur constateert dat een er geen ruimtelijke totaal visie voor het IJsselmeergebied is waaraan initiatiefnemers (veelal overheden) hun deelplannen kunnen toetsen. Dit betekent dat de verschillende belanghebbenden totaal verschillend aankijken en handelen als het om het IJsselmeergebied gaat. Uit de belangstelling voor en de betrokkenheid bij het Deltaprogramma IJsselmeergebied blijkt dat overheden, niet gouvernementele organisaties en het bedrijfsleven op dit moment bereid zijn om intensief samen te werken om doelen m.b.t. de toekomst van het IJsselmeergebied te realiseren. Dit momentum moet worden benut om breder aandacht te genereren voor de andere waarden van het IJsselmeergebied. In feite gaat het hierbij om een integrale benadering, dat wil zeggen met aandacht voor economie, ecologie cultuurhistorie en beleving. Er liggen nu goede kansen om meer draagvlak te creëren voor het natte hart van Nederland. Het bestuur van de IJsselmeervereniging is zelf niet bij machte om zo’n integrale visie voor het IJsselmeergebied te realiseren wel wil ze onderzoeken hoe belanghebbende partijen tegen een toekomstvisie aankijken. In het eerste half jaar van 2015 wordt door middel van interviews met een tiental personen van verschillende belanghebbende organisaties onderzocht hoe anderen tegen een integrale toekomstvisie aankijken.  
Natura 2000 en Natuurambitie Grote Wateren

Gelukkig is er  in 2014 op rijksniveau weer belangstelling gekomen voor de kwaliteit van de Nederlandse natuur. Begin 2015 heeft het Ministerie van Economische Zaken een “Natuurambitie Grote Wateren” gepubliceerd. Tot die grote wateren behoort natuurlijk ook het IJsselmeergebied. Wat die rijks ambitie precies gaat betekenen voor het IJsselmeergebied moet nog worden bezien. In elk geval is het belangrijk om nieuwe plannen te toetsen aan Natura 2000 en het Natuurambitie grote wateren. Wij zullen reageren op het stuk Natuurambitie Grote Wateren o.a. wanneer dit aangeboden wordt aan de Provincies. Ook zullen wij bij het Delta programma, de uitvoeringsinstantie, de vinger aan de pols houden. Voor de vereniging is het herstel van het ecosysteem het belangrijkste uitgangspunt bij de beoordeling van plannen.
Open Houtribdijk

Dankzij de vispassage rivier in de Afsluitdijk gaat er voor waterorganismen weer een open verbinding ontstaan tussen IJsselmeer en Waddenzee. Hierdoor keert een deel van het oorspronkelijke estuarium systeem voor o.a. vissen weer terug. De Houtribdijk vormt een tweede barrière in het systeem. De vereniging maakt zich samen met Het Blauwe Hart sterk voor dat er een onderzoek komt naar de mogelijkheden van een doorlaatbare Houtribdijk. Ook zal de vereniging hier zelf oplossingsrichtingen voor aandragen. 

Communicatie

Communicatie  en strategie
Omdat het verwerven van maatschappelijke en politieke steun voor het behoud van het IJsselmeergebied met zijn kernwaarden een van de belangrijkste doelstellingen is van onze Vereniging, is externe communicatie over alles wat dit gebied aangaat een belangrijke activiteit voor de IJsselmeervereniging. Dat rechtvaardigt een behoorlijk beslag op de middelen en ook een grote inzet van bestuur en vrijwilligers. 

IJsselmeerberichten
We gaan dit jaar weer 3 IJsselmeerberichten maken van elk 20 tot 24 pagina’s. De redactie is inmiddels voldoende stevig om dat aan te kunnen en er is in de begroting voldoende geld beschikbaar gesteld om dit te doen. Het blad ontwikkelt zich kwalitatief in opgaande lijn en wordt ook buiten de ledengroep steeds meer gelezen. Dat kan door de digitale verspreiding van het blad onder pers en relaties. De formule richt zich op de combinatie van informatie én beleving van de kernwaarden van het IJsselmeergebied. Opmerkelijk is dat het geen enkele moeite kost het blad te vullen. Er is altijd veel te melden en er zijn legio aanleidingen voor reportages.   

Nieuwsbrief
Voor de broodnodige actuele berichtgeving houden we een nieuwsrubriek bij op onze website. Toch komen leden en andere belangstellenden er niet zo gemakkelijk toe deze rubriek te volgen. Daarom is de nieuwsbrief een belangrijke aanvulling en toeleider naar onze website nieuwsrubriek. Het voornemen is om weer elke maand zo’n nieuwsbrief te verzenden.

Website
De website blijft voor de IJsselmeervereniging zeer belangrijk: Er is veel nieuws en informatie op te vinden en biedt met communicatiepagina’s voor contact, de ledenadministratie, bestellingen een belangrijke verbinding met de buitenwereld. Dit visite kaartje van de vereniging wordt jaarlijks door ruim 7000 unieke personen bekeken, er worden berichtjes overgenomen, afbeeldingen gebruikt ect. De software voor deze website werd vernieuwd en de gebruiksmogelijkheden zijn verbeterd en vormgeving verfraaid. Overigens is zowel bij de  nieuwsbrief als de website een zo functioneel mogelijke benadering van toepassing tegen zeer lage kosten. Ook hier is alles vrijwilligerswerk .
Nieuw communicatieproject

In plaats van het eerder beoogde communicatieproject met de musea en kunstopleidingen, is nu de uitgave van een boekje in voorbereiding en wordt een onderwijsproject uitgedacht. Voor beide projecten werden giften verkregen zodat de financiering niet op de reguliere begroting drukt. Als deze projecten in een wat verder stadium zijn zullen we hierover uitgebreid berichten. 

Bundel collums Marten Bierman

De vereniging brengt dit jaar een bundel uit van collumns van Marten Bierman. In de colums van Marten Bierman, die al jarenlang in ieder nummer van IJselmeerberichten staan, geeft de auteur en oud voorzitter van de Ijsselmeervereniging, zijn eigen kritische en zeer lezenswaardige visie op de ontwikkelingen op en rond het IJsselmeergebied. Over het moment waarop de bundel beschikbaar is volgt nadere informatie.

