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Algemene  Ledenvergadering
22 maart 2014 ;  aanvang  13.30 uur
Locatie: Den Oever

VERSLAG

1.
Opening, ingekomen stukken en mededelingen. 

2. 
Vaststellen verslag ALV 23 maart 2013. 


Helaas is dit verslag door verschillende omstandigheden niet 


beschikbaar.  
Belangrijkste punt op de ALV 2013 was de motie over de Markerwadden. Naar aanleiding van de uitslag van de motie heeft het bestuur een ledenraadpleging georganiseerd met als resultaat dat een duidelijke meerderheid van de reacties de plannen van Natuurmonumenten afwees. Op basis hiervan zijn er gesprekken gevoerd met Natuurmonumenten en de Stichting Het Blauwe Hart. Ook zijn er enkele publicaties in de pers verschenen waarin het standpunt van de IJsselmeervereniging is overgebracht. Helaas heeft het bestuur, vanwege tijdgebrek, het forum waarvan sprake was niet kunnen organiseren.
Er komt alsnog een kort verslag van de ALV 23 maart 2013. Dit zal volgend jaar op de ALV 2015 vastgesteld worden.
3.        Jaarverslag en financieel verslag 2013; 

Vanuit de ALV komen complimenten  aan het bestuur wat betreft oude elan en kritische houding. Het jaarverslag wordt vastgesteld.
Er wordt aandacht gevraagd voor de bodem van de oude Zuiderzee als archeologisch erfgoed. Het bestuur belooft aandacht hiervoor. Een ander voorstel is om in de gemeente Waterland aandacht te vragen om de dijk tussen vaste land en Marken door te steken. In 1996 is er door de IJV gekozen voor een alternatief, nl. doorsteken van de Bukdijk.
Financieel verslag: de kascommissie heeft de boekhouding gecontroleerd en stelt voor het bestuur decharge te verlenen. De ALV neemt het voorstel aan. Het financieel verslag wordt vastgesteld. Nieuwe kascommissie: Nico Papinau Salm en Siem Koerse.
4.
Bestuurssamenstelling: Jan Baron heeft te kennen gegeven terug te treden als bestuurslid. Jos Teeuwissen spreekt grote waardering uit voor de verdiensten van Jan  en biedt hem en zijn vrouw Ali een afscheidsgeschenk aan. Jan Baron blijft als adviseur van het bestuur actief. Eerste advies: heel veel uit onze eerder op gestelde Integrale Visie IJsselmeer is nog actueel te gebruiken!
Willem Goudswaard wordt benoemd per acclamatie als bestuurslid.
5.
Jaarplan en begroting 2014

Windenergie; Voorstel om het kopje “windenergie” te wijzigen in “duurzame energie”. IJV is voorstander van duurzame energie met uitzondering van windenergie in het IJsselmeergebied .
Opmerking: Bij windmolens onderscheid quotum en aantallen maken. Als alle bestaande molens net zo hoog worden als bijv. 'de ambtenaar' bij Medemblik is de impact op het gebied onaanvaardbaar groot. In ZW Friesland is er een enorme strijd tegen het plan van de provincie. Van belang dat wij met een eigen standpunt komen.
Zowel het jaarplan als de begroting 2014 worden vastgesteld door de vergadering.
6.
Wijziging huishoudelijk reglement

Voorstel vanuit de vergadering en voorzitter deze kwestie uit te stellen tot volgend jaar. Er wordt een werkgroep ingesteld bestaande uit Auke Wouda en Herman Verheij om het voorstel te verbeteren.
7.
Actuele ontwikkelingen
Plannen voor havenaanpassingen voor grote cruiseschepen in Marken, Volendam, Medemblik etc.  Dit is vaak inbreuk op cultuurhistorische waarden.
8.
Rondvraag en sluiting:


Motie Jeroen Determan: Vraagt het bestuur om te onderzoeken 


hoe men de jeugd bij het IJsselmeer kan betrekken. Bestuur kan 


deze motie alleen uitvoeren als er leden zijn die de uitvoering op 


zich willen nemen. Vier leden melden zich hiervoor. Bij stemming 


wordt de motie aangenomen. 
Inhoudelijk programma: Ecosysteem versterking IJsselmeergebied (Inleider Mennobart van Eerden, ecoloog bij Rijkswaterstaat)
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