“ENKHUIZERZAND …..verworden tot aangeharkt, geasfalteerd, zielloos Droomparken RESORT….”

 “VERDRIET VAN JAMMER” dat ons, eens zo prachtige natuurgebied Enkhuizerzand met zijn recreatiemogelijkheden voor vele inwoners van Enkhuizen e.o. voorgoed vernield en verworden is tot een aangeharkte plek van opgestapelde stacaravans, chalets en parkeerterreinen. Met slagbomen en grote Droomparken vlaggenmasten….
Het is kennelijk nu een soort Resort van Droomparken/EuroParcs geworden  i.p.v. een Enkhuizer camping.

Waar zijn de tentjes gebleven, die vroeger op het zo mooie “Trekkersveldje” bij de oude Zeemuur stonden?Wat genoten alle mensen daar.
Het schijnt dat dit de toekomst moet gaan worden….het vertier voor de rijke medemens,waar m.i. het gevoel voor echte natuur en geluk verdwenen is….het moet geld opleveren.
De oude camping waar de stacaravans ruim 40 jaar stonden, is door de jaren heen zwaar verwaarloosd geraakt, doordat de gemeente Enkhuizen deze mensen finaal in de steek heeft gelaten en ze ieder jaar maar weer letterlijk met “een kluitje in het riet” heeft gestuurd door ze geen zekerheid te geven of ze wel op de plek mochten blijven staan.

Waar staan ze nu? Ze zijn verplicht verkast naar het z.g. inmiddels gecultiveerd stuk grond, wat eens een mooi natuurgebied was. En of ze daar in de toekomst altijd mogen blijven staan is m.i. een vraag.
Opgepropt staan ze tegen de oude monumentale Westfriese Omringdijk aan, waar in feite 200 meter afstand c.q. zichtlijn gehouden moest worden.Maar de kniesoor Droomparken die daar op let of acht op slaat?

Bezwaarschrift of niet,er wordt stoicijns doorgeshoveld, gegraven en vernield om er vervolgens rioleringen, elektriciteitskabels en geasfalteerde wegen, tussen de inmiddels ook gebouwde chalets, aan te leggen.Chalets die verkocht gaan worden aan de rijke mens uit Duitsland, Nederland, etc.…
De “gewone Enkhuizers” zul je daar niet erg aantreffen, denk ik zo.
Wat rest is onze herinneringen aan de prachtige natuur, de vele bomen, planten, bloemen en dieren die eens vertoefden in hun en ons paradijsje aan ons mooie IJsselmeer.

Het stadje aan het water, waar de Enkhuizers nu nog veel minder kunnen genieten van en in dat water. Er blijft n.l. steeds minder kust over.
Het rustige, mooie, openbare gebied voor en van ons is voorgoed voor een habbekrats verkwanseld door deze gemeente aan een “Rupsje Nooitgenoeg”, die alle prachtige plekken in  Nederland schijnt op te slokken voor eigen gewin. Bovendien mag de Enkhuizer bevolking het onderhoud van dit Droomarken/Europarcs gebied over 10 jaar ook nog eens zelf gaan bekostigen.
Hoe onvoorstelbaar ongeloofwaardig kun je het krijgen?

Kortom:”VERDRIET VAN JAMMER….”

Eens ons  Enkhuizerzand is opgeslokt door het GROTE GELD….de ZIEL is er UITGERUKT….

Maar dat zullen jammer genoeg niet allen zo voelen,zien en ervaren.

“Het is wat het is en het was wat het was….”
Netty Reder
