Voorstel tekst brief ministers BZK/EZK n.a.v. brief natuurorganisaties van 25 augustus 2020



Geachte minister Ollongren en Wiebes,


Op 25 augustus 2020 is door Vogelbescherming Nederland mede namens een tiental natuurorganisaties u een brief gestuurd betreffende de energietransitie en de relatie met de biodiversiteitscrisis en belangrijke natuurgebieden, zoals eht IJsselmeergebied.

De IJsselmeervereniging ondersteunt de inhoud van deze brief van harte en verzoekt u in navolging van de eerder genoemde natuurorganisaties belangrijke natuurgebieden, zoals de Natura 2000-gebieden in het IJsselmeergebied te vrijwaren van nog meer windparken of zonneparken, al dan niet op eilanden. De IJsselmeervereniging onderschrijft ook de vier andere aanbevelingen van de natuurorganisaties.

U zult uit het bovenstaande begrijpen, dat de IJsselmeervereniging ook graag tot de ondertekenaars van deze brief had behoord. Door een misverstand is dat helaas niet tot stand gekomen. Vandaar deze aanvullende brief.

De iJsselmeervereniging verzoekt u met klem om er voor te zorgen, dat de vijf aanbevelingen die in de brief van Vogelbescherming zijn opgenomen, worden uitgevoerd.

Hoogachtend,


Benno van Tilburg,
voorzitter IJsselmeervereniging

Cc: minister LNV en IenW.




